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4. Определить растяжение стального троса сечением 
2

10 мм  и длиной м50 , если с 

его помощью поднимается груз массой кгm 500=  Из вертикальной шахты. Решить 

задачу с учетом и без учета массы троса. 

 

Дано: 
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Найти: 

l∆  – ? 

Решение: 

1. Проведем расчет без учета массы троса. Согласно закону Гука сила упругости в 

материале троса равна: 
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Тогда удлинение троса равно: 
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Модуль Юнга для стали равен ПаГПаE
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102200 ⋅== . Подставляя значения 

величин рассчитаем удлинение: 

мммl 5.1221225.0
10102

8.950050
5111 ≈≈

⋅⋅

⋅⋅
=∆

−
.     (4) 



2. Проведем расчет с учетом массы троса. Согласно закону Гука напряжение ( )xσ  

будет равно: 
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Где ( )
dx

dl
x =ε  – упругие деформации в точке x  троса (см. рис.). Отсюда: 
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где u  – смещение точки тела при деформировании. Выразим напряжение в 

некоторой точке x : 
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где 
3
м

кг3
108.7 ⋅=ρ  – плотность стали. Подставим (7) в (6), проинтегрируем и 

рассчитаем удлинение l∆ : 
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Ответ: без учета массы троса удлинение равно: ммl 5.1221 ≈∆ , а с учетом массы 

троса ммl 1232 ≈∆ . 

 

 

 

 


